

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το αριθμ.9/02-04-2012 Πρακτικό Έκτακτης Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωρωπού.

Αριθμός Απόφασης 86/2012

Θέμα: Συζήτηση και κατάθεση απόψεων του
Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τη
δημιουργία κέντρου κράτησης παράνομων
μεταναστών στο Δήμο Ωρωπού

Στον Ωρωπό σήμερα στις 2 Απριλίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 συνήλθε σε έκτακτη δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωρωπού ύστερα από την αριθμ. 7363/30-03-2012 Πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστου Νικολάου, που επιδόθηκε με αποδεικτικό την ίδια μέρα σε κάθε ένα Δημοτικό Σύμβουλο και στον Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με το άρθρο 67, παράγραφος 5 του Ν.3852/2010. Μετά τη διαπίστωση ότι είναι παρών ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία του Δημοτικού Συμβουλίου αφού επί συνόλου σαράντα ενός (41) Δημοτικών Συμβούλων είναι παρόντες τριάντα τέσσερις (34) κατά τη σειρά της ανακηρύξεώς τους, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 1247/2010 Απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών ήτοι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1-Ηλιάσκος Ευάγγελος, 2-Φοργιάρης Βασίλειος, 3-Παπαγιάννης Γεώργιος, 4-Γιαννάς Ιωάννης, 5-Μακρής Αθανάσιος, 6-Κοντογιάννη – Βουτσά Αλέκα, 7-Τσεκρεζής Χρήστος, 8- Δάβρης Γεώργιος, 9-Λέκκας Ανδρέας, 10-Πέππας Παναγιώτης, 11-Νικολάου Χρήστος, 12-Ανυφαντής Κωνσταντίνος, 13-Βλάχος Δημήτριος, 14-Βασιλάκος Παναγιώτης, 15-Μίχα-Κολιαστάση Αικατερίνη, 16-Λάμπρου Δημήτριος, 17-Μπόρσης Βασίλειος, 18-Σωτήρχος Δημήτριος, 19-Τσάδαρης Σωτήριος, 20-Μπατζάκας Στυλιανός, 21-Λίτσας Κωνσταντίνος, 22-Βελτανιώτης Δημήτριος, 23-Δέδες Κων/νος, 24-Καραγιάννης Βασίλειος, 25-Ζαχαρίας Ιωάννης, 26-Γιασημάκης Γεώργιος, 27-Αρμυριώτης Γεώργιος, 28- Καλύβας Ευάγγελος, 29-Βαρνάβα-Καραγιάννη Ελένη, 30-Λέκκας Βασίλειος, 31-Τσάκωνας Ανδρέας, 32-Κιούσης Δημήτριος, 33-Χασιώτης Μιχαήλ, 34-Στεργίου Ιωάννα.

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1.Λεμπούσης Ευάγγελος 2.Γιαμαρέλος Γεώργιος, 3.Πάντος Ευάγγελος, 4.Οικονόμου Γρηγόριος, 5.Ρούσσης Θωμάς, 6.Οικονόμου Βασίλειος, 7.Μαργέτα Ελένη, Δημοτικοί Σύμβουλοι που αν και νόμιμα κλήθηκαν δεν προσήλθαν.

Παρόντες ήταν και οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων Καπανδριτίου, Αφιδνών, Μαρκοπούλου και Αυλώνα.

Τα πρόχειρα συνοπτικά πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο το Δήμου Μαρία Μαναβέλη.

Ο Πρόεδρος πριν την έναρξη της συνεδρίασης εξέθεσε στα μέλη του Δ.Σ. το λόγο του κατεπείγοντος ως εξής: «Τα θέματα που θα συζητηθούν σήμερα θεωρούνται κατεπείγοντα λόγω της επικείμενης λήψης των σχετικών αποφάσεων από τους αρμόδιους φορείς».

Το Δημοτικό Συμβούλιο, ομόφωνα αποφάσισε για το κατεπείγον της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Αφιδνών κ. Κεπεσιδίη, ο οποίος είπε ότι, τις τελευταίες ημέρες πληροφορηθήκαμε από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης ότι το στρατόπεδο της αεροπορίας στη θέση Κατσιμίδι της Κοινότητάς μας θεωρείται

υποψήφιο για τη δημιουργία κέντρου κλειστής φιλοξενίας παράνομων μεταναστών. Το Τοπικό Συμβούλιο των Αφιδνών σε έκτακτη συνεδρίασή του, με την υπ' αριθμ. 5/2012 απόφασή του, την οποία καταθέτω, αποφάσισε ομόφωνα ότι οι κάτοικοι των Αφιδνών είναι **κάθετα αντίθετοι** στη δημιουργία αυτού του στρατοπέδου, για όλους τους λόγους που αναφέρονται στην εν λόγω απόφαση.

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο Δήμαρχος, οποίος ανέφερε ότι:

«Σχετικά με τις πληροφορίες που διαρρέουν για την δημιουργία «κέντρων κράτησης» σε στρατιωτικούς χώρους στον Δήμο Ωρωπού θα θέλαμε να δηλώσουμε κατ' αρχήν ότι ο Δήμος μας σέβεται απεριόριστα την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και καταδικάζει την λογική της πολιτικής που εφαρμόζεται, η οποία χτίζει «αποθήκες ανθρώπινης δυστυχίας». Είμαστε ριζικά αντίθετοι σε αυτή την χρήση των στρατοπέδων διότι οι χώροι αυτοί ανήκουν στους δημότες του Ωρωπού στους οποίους και πρέπει να αποδοθούν για ελεύθερη, κοινόχρηστη, κοινωφελή και αναπτυξιακή χρήση.

Συνεπώς πρέπει να ματαιωθούν τα σχέδια της Κυβέρνησης για τη δημιουργία των στρατοπέδων συγκέντρωσης μεταναστών.

Πιο συγκεκριμένα, λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη και την υπ' αριθ. Απόφαση 5/2012 της Συνεδρίασεως της Δημοτικής Κοινότητας Αφιδνών, είμαστε αντίθετοι ως προς το ενδεχόμενο δημιουργίας «κέντρου υποδοχής παράνομων μεταναστών», στην θέση Κατσιμίδι, στην περιοχή των Αφιδνών, για τους παρακάτω λόγους:

- Το εν λόγω στρατόπεδο βρίσκεται εντός των Ζωνών Προστασίας του ορεινού όγκου της Πάρνηθας. Μιλάμε δηλαδή για την περιοχή της Ιπποκρατείου Πολιτείας η οποία γειτνιάζει με τον Εθνικό Δρυμό της Πάρνηθας και συνιστά περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους.
- Σύμφωνα με τον επίσημο χάρτη που περιλαμβάνεται στο Προεδρικό Διάταγμα περί «Καθορισμού Ζωνών προστασίας του ορεινού όγκου Πάρνηθας (Ν. Αττικής)», ΦΕΚ 336Δ/24.07.2007, ανήκει στην κατηγορία Δ1: «Ζώνη αναψυχής και υπαίθριων αθλητικών δραστηριοτήτων».
- Παράλληλα, αποτελεί κατάκτηση τόσο για την Κεντρική όσο και για την Τοπική Διοίκηση ο συγκεκριμένος οικισμός, αφού αποτελεί πρότυπο οικιστικής ανάπτυξης με ειδικές πολεοδομικές διατάξεις.

Επιπρόσθετα, η φιλοξενία «1.000» και επιπλέον ατόμων στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις κρίνεται ανεπαρκής, αφού:

- Η περιοχή δεν έχει αποχετευτικό δίκτυο, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί σοβαρό πρόβλημα στη διαχείριση λυμάτων, με απρόσμενες συνέπειες για τη δημόσια υγεία.
- Το υπάρχον δίκτυο ύδρευσης δε μπορεί να επιβαρυνθεί επιπλέον, με αποτέλεσμα χιλιάδες έγκλειστα άτομα να παραμένουν χωρίς παροχή νερού για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Ακόμη,

- Τίθεται σε κίνδυνο η γλωρίδα και πανίδα της ευρύτερης περιοχής με συνέπειες ανυπολόγιστες για την ισορροπία του φυσικού περιβάλλοντος.
- Αυξάνεται περαιτέρω ο κίνδυνος δασικών πυρκαγιών, εξαιτίας των δραστηριοτήτων του Κέντρου. Αξίζει να σημειωθεί ότι το ενδεχόμενο πρόκλησης πυρκαγιάς θα έχει καταστροφικά και μη αναστρέψιμα αποτελέσματα για την βιωσιμότητα ολόκληρου του λεκανοπεδίου Αττικής.
- Δημιουργείται αύξηση της εγκληματικότητας και επιβάρυνση της φιλήσυχης διαβίωσης στην περιοχή, λόγω της λειτουργικής ανεπάρκειας στους χώρους κράτησης και της φιλοξενίας χιλιάδων παράνομων μεταναστών αγνώστων στοιχείων.

Συμπερασματικά, είμαστε ένας Καλλικρατικός Δήμος που αποτελεί πνεύμονα ζωής για όλη την Αττική και δίνουμε καθημερινά έναν αγώνα για καθαρότερο περιβάλλον, ουσιαστική Ανάπτυξη που έχει ανάγκη ο τόπος μας και διαμόρφωση καλύτερων συνθηκών διαβίωσης για όλους.

Ήδη στο Δήμο μας φιλοξενούνται οι φυλακές του Αυλώνα και γι' αυτό το λόγο δεν μπορεί η περιοχή να υποστεί περαιτέρω **επιβάρυνση** και υποβάθμιση. Οι Κοινότητες Αφιδνών και Μαλακάσας είναι περιοχές του Δήμου μας που βρίσκονται σε αναπτυξιακή τροχιά. Επιπρόσθετα οι

προτεινόμενη περιοχή του στρατοπέδου βρίσκεται εντός της λεκάνης απορροής της λίμνης του Μαραθώνα (ύδρευση Αθηνών), η οποία διέπεται από ειδική νομοθεσία και γι αυτό το λόγο απαιτείται ειδική άδεια και ειδική περιβαλλοντολογική μελέτη».

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:

1-Την υπ' αριθμ. 5/2012 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αφιδνών

2-Την εισήγηση του Δημάρχου

3-Τις διατάξεις του άρθρου 75 του Νόμου 3463/2006

4-Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Νόμου 3852/2010

μετά από διαλογική συζήτηση όπως αυτή κατεγράφη στα ταυτάριθμα μαγνητοφωνημένα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

- 1) Ο Δήμος Ωρωπού αρνείται να γίνει το όχημα εξυπηρέτησης μιας πολιτικής που δε σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα και το περιβάλλον, δεν προστατεύει τον πολίτη, υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής όλων και θέτει σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των συνδημοτών μας. Στο πλαίσιο αυτό, είμαστε διατεθειμένοι να κινήσουμε όλες τις νόμιμες διαδικασίες για να παρεμποδίσουμε οποιοδήποτε «ύποπτο» σχεδιασμό που θέλει να εγκαταστήσει στον Δήμο μας απάνθρωπες «αποθήκες ψυχών» και να υποθηκεύσει το μέλλον του Τόπου μας.
- 2) Προτείνει στον εν λόγω χώρο να διαμορφωθούν όλες οι απαιτούμενες υποδομές, ώστε να αποτελέσει για το μέλλον ένα σύγχρονο Κέντρο Σπουδών για την προστασία του Ιδιαίτερου Φυσικού Περιβάλλοντος της περιοχής. Έτσι, η δημιουργία Πυροσβεστικής Ακαδημίας καθώς και Σχολής Περιβαλλοντικών Σπουδών αλλά και οποιαδήποτε άλλη αξιοποίηση που θα σέβεται τον Άνθρωπο και την Προστασία του Περιβάλλοντος μας βρίσκει συμμάχους.
- 3) Να μη δεχθεί τη δημιουργία στρατοπέδου συγκέντρωσης μεταναστών σε κανένα σημείο του Δήμου.
- 4) Σε περίπτωση που η κεντρική εξουσία αποφασίσει αντίθετα στα συμφέροντα του Δήμου και των Πολιτών του, θα προβούμε σε δυναμικές κινητοποιήσεις και σε όλες τις απαραίτητες νομικές ενέργειες.

Αυτή η απόφαση πήρε αυξ. αριθμό 86 / 2012.

Αφού συντάχθηκε αυτό το πρακτικό υπογράφεται ως κατωτέρω:

Το Δημοτικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Νικολάου Χρήστος

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Βαρνάβα- Καραγιάννη Ελένη

ΤΑ ΜΕΛΗ

1-Ηλιάσκος Ευάγγελος, 2-Φοργιάρης Βασίλειος, 3-Παπαγιάννης Γεώργιος, 4-Γιαννάς Ιωάννης, 5-Μακρής Αθανάσιος, 6-Κοντογιάννη – Βουτσά Αλέκα, 7-Τσεκρεζής Χρήστος, 8- Δάβρης Γεώργιος, 9-Λέκκας Ανδρέας, 10-Πέππας Παναγιώτης, 11-Ανυφαντής Κωνσταντίνος, 12-Βλάχος Δημήτριος, 13-Βασιλάκος Παναγιώτης, 14-Μίχα-Κολιαστάση Αικατερίνη, 15-Λάμπρου Δημήτριος, 16-Μπόρσης Βασίλειος, 17-Σωτήρχος Δημήτριος, 18-Τσάδαρης Σωτήριος, 19-Μπατζάκας Στυλιανός, 20-Λίτσας Κωνσταντίνος, 21-Βελτανιώτης Δημήτριος, 22-Δέδες Κων/νος, 23-Καραγιάννης Βασίλειος, 24-Ζαχαρίας Ιωάννης, 25-Γιασημάκης Γεώργιος, 26-Αρμυριώτης Γεώργιος, 27-Καλύβας Ευάγγελος, 28-Λέκκας Βασίλειος, 29-Τσάκωνας Ανδρέας, 30-Κιούσης Δημήτριος, 31- Χασιώτης Μιχαήλ, 32-Στεργίου Ιωάννα.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου

ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ